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Maths 4  Facoiede Technologie

Département de Technologie-2"m¢ Année

i—Examen de Rattrapage——Probabilités et Statistiques—H

Exercice 1 (06.00 points) : On indique dans le tableau ci-dessous la distance entre I'université
et le lieu de résidence (en Kilomeatre) d’un groupe d’étudiants.

Distanee [0} 1 | 2 13 | 4| 518
Effectif |5[21(24({ng |20]13]2
. Compléter le tableau ci-dessus sachant que la distance moyenne est égale & 2.75 Km.
. Représenter graphiquement les effectifs cumulés décroissants.

. Déterminer la médiane, I’écart type et I'intervalle interquartile ?

. Maintenant, on s'intéresse uniquement aux étudiants qui n’habitent pas dans les environs
immeédiats du université (ceux qui habitent & au moins 1 Km). Parmi eux, Quel est le
pourcentage des étudiants qui étudient & 5 K'm ou plus de leur lieu de résidence ?

= W N =

Exercice 2 (06.50 points) : Les observations ci-dessous représentent le nombre de sélections des
footballeurs en équipe d’Algérie qui ant participé 4 la coupe d’Afrique 2012.
38 43 2 T4 26 72 29 58 62 67 44 37 41 29 59 17 43 21 38 21 18

1. Compléter le tableau suivant :

Nombre z de sélections [0 <z <z |25 <z <29 [30<z < $a 10b= £ <75
Nombre de footballeurs ni N N3 i

. Représenter graphiquement la série et calculer le mode.
- Calculer les fréquences cumulées croissantes et décroissantes et tracer leurs graphes.
. Calculer la médiane et la variance.

L I NV

(92}

- Quel est le pourcentage des footballeurs qui ont été sélectionné au maximum 60 fois et au
minimum 40 fois ?

Exercice 3 (07.50 points) : Le tableau ci-dessous représente 1'évolution du prix du fioul
domestique (en Centimes de Dinars par Hectolitre) allant de 2012 & 2013.

Année 2012 2013
Trimestre 1 2 3 4 1 2 3
Rang X du trimestre 1 2 3 4 5 6 i
Prix ¥ 2720 | 2990 | 3300 | 3760 | 3730 | 4060 | 4770

I) Représenter le nuage de points (z;, Yi)i=17 On pose Z = 1%—'5.
1. Calculer Z et V(Z). Déduire Y et V(¥).
2. Déterminer I'équation de la droite de régression de Z en X.
3. Calculer le coefficient de corrélation. Conclure.
II) On cherche maintenant & déterminer un ajustement de Z en fonction de X de la forme
Z =ba*.
Déterminer la valeur de a et b.
Déduire I’équation de Pajustement de Z en fonction de X.
Cealculer le coefficient de corrélation. Conclure.

Estimer le prix du fioul pour le 4*®® trimestre de I’année 2013.
Lequel des deux ajustements est le plus judicieux.

L

Bonne Chance
(© Mme Djouadi
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